

# Трезвая страна: миф или реальность?

Каждый восьмой россиянин – за введение в стране сухого закона, а более половины наших соотечественников поддерживают запрет продажи алкоголя лицам до 21 года. Такие результаты показал недавний опрос Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ), посвящённый теме алкоголизма.

Людей, страдающих от алкоголизма, в стране 37%. По крайней мере, среди знакомых тех, кто участвовал в опросе. При этом ещё 20% респондентов подозревают своих товарищей и близких в злоупотреблении спиртным, но до конца в этом не уверены.

Забавно, но согласно исследованию того же ВЦИОМ годичной давности, всего 5% населения признались, что пьют более раза в неделю, а каждый день заглядывают в рюмочку и вовсе один процент – статистическая погрешность. А вот знакомые закладывают через одного. Как тут не

[Подарок для Скворцовой от ВЦИОМ: россияне бросают пить](#)

Есть ли среди ваших близких, знакомых алкоголики или нет? (закрытый вопрос, один ответ, % от всех опрошенных)

	2017 г.	2018 г.
Да, есть	41	37
Нет, таких людей среди моих близких и знакомых нет	43	43
Может и есть, но мне об этом точно неизвестно	15	20
Отказ от ответа	1	0

вспомнить поговорку про соринку в чужом глазу?

Не секрет, что к пьющим людям в России всегда относились толерантно. Вот и на этот раз за изоляцию алкоголиков от общества высказались всего 6% опрошенных, а 31% уверены, что корень зла кроется не в самих пьющих людях, а в нездоровом обществе.

Что же касается способов борьбы государства с алкоголизмом, то 58% респондентов согласны, что до 21 года в армии служить и в тюрьме сидеть можно, а вот спиртные напитки пробовать рано. При этом повышение цен на алкоголь поддерживает лишь 21% населения, а введение «сухого закона» и вовсе 12%. Из этого мы можем сделать вывод, что как минимум 58% участников опроса были старше 21 года, а каждому восьмому алкоголь по каким-либо причинам противопоказан.

Как Вы относитесь к алкоголикам? (закрытый вопрос, один ответ, % от всех опрошенных)

	2017 г.	2018 г.
Это частное дело каждого, я таких людей не осуждаю	17	14
Алкоголизм - это болезнь, и таким людям нужна медицинская помощь	45	46
Алкоголизм – социальная проблема, и «лечить» надо само общество	27	31
Алкоголики – опасные люди, их следует изолировать от общества	7	6
Затрудняюсь ответить	4	3

Кстати, 44% нашего населения не возражают против возрождения вытрезвителей. Правда, эту меру вряд ли можно считать борьбой с алкоголизмом, скорее наоборот. Более половины опрошенных (54%) думают, что в борьбе с пьянством может быть полезна пропаганда здорового образа жизни. Очень может быть, только пропагандировать нужно начинать до того, как человек спился, а не после.

Ну и самое неожиданное. Более трети людей (33%) поддержали введение уголовной ответственности за распитие спиртных напитков и появление в нетрезвом виде в общественных местах. Видимо, выпивают дома (как и большинство алкоголиков, кстати) и уголовка за осквернение перегаром общественных мест их не пугает.

Но гораздо интереснее другое: кто из сотрудников ВЦИОМ догадался включить подобный вариант в список возможных ответов? Ведь ясно, что те, кого мы называем алкоголиками, общественные места не посещают, а вот подвыпившими интеллигентами наши тюрьмы заполняются очень быстро. Так что и эта мера, несмотря на столь активную поддержку, весьма сомнительная.

Фото: [tovarishch-proletariy.ru](http://tovarishch-proletariy.ru),  
инфографика: [wciot.ru](http://wciot.ru)

Автор: Соня Нореман © Babr24.com  
ОБЩЕСТВО, РОССИЯ 👁 18134  
16.09.2018, 01:01 🔄 1326

URL: <https://babr24.com/?ADE=180996>

Bytes: 3188 / 2691 Версия для печати



👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:  
[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)



Автор текста: **Соня Нореман**,  
обозреватель.

На сайте опубликовано **409**  
текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)